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öviddel a kapuzárás és közvedenül 
a döntés előtt állunk, - ezekkel 
a szavakkal jellemezte néhány 

ppal ezelőtt, a salzburgi Festspiel- 
usban mondott beszédében, Göb- 

bels német propagandaminiszter a je- 
llenlegi politikai és háborus helyzetet 
Hasonló kijelentést tett vasárnap esti 
rádióbeszédében az angol miniszterelnök 

s. „A lecnagyobb hadmüűveletek órája 
egyre inkább közeledik" mondotta 
Churchill. 

Délkelet-Earóra 
A Dunamedencében végbemenő német 

intézkedések és a balkáni német helyzet 
megszilárditását célz különböző esemé- 
nyek háborus j jalent tőségét emeli ki a mé- 
met sajtó A román lapok - mint pél- 
dául az Feculás Universul - ber- 
Eni különtyésitói ezzel kapesolatosan 

kidomboritják azt a mémet nézetet, hogy 
Berlinnek ez alkalommal is sikerült meg- 

előznie a szövetségeseket a cselekvésben: 
a szövetségesek it is lekéstek a vonalt- 

ról" s hangsulyozzák, hogy a Magyar- 
i orszázoal kancsolatos intézkedések nagy 

megelégedést keltettek mémet körökben. 
Berlinben - mint az Ecoul tudósi- 

tója jelenti - kijelentették, hogy még 
neam ismeretes Kál1ay Miklós volt ma- 
gyar miniszterelnök jelenlegzi tartózko- 
cási ha A Curentul cimü román 
lan az , K áll a y. elmene- 

kért eenéket Me nem ismeretes, 
mily választ adott a török kormány Kál- 
lay memedékjosa tekintetében, - irja a 

román lan - ftt emlitjük meg. hogy a 
Wilbelmstrassen cáfolták azt a 
b ho Kállav Dél-Maeyarországra 
án titkos parancsot adott az el- 

emállósra 

A Sztójay-kormány összetételével fog- 
kozva a Timpul cimü román lap, 
i politikai összefoglaló helyzetképé- 

ben kiemeli, hogy Sztójay Döme, az 
uj miniezterelnök, diplomárciai pályafutá- 
n sztendejéből 15 évet Német- 

töte. A kormányalakitás 
előzr ényeiről irva a Timpul rámutat 

irra, hogy Imrédy Béla volt magyar 

miniszterelrököt is fels ották kor- 
mányalakitásra, ugy látszik azonhan. 

Torádv nem teljesithette ezt a 

megbizatását, - irja a Timpul, hozzá- 
azonban hogy Sztójav kormányá- 

am vannak imvrédveta politikusok is; 

ebben a vonatkozásban Rácz Jenő he- 
ttes miniszterelnök és Jaross Am- 
helügvminiszter nevét emliti a T im- 

c satay Laijos padügyminiszteni mi 
en tagja volt a Kállay-kormány- 

k 

sülnie! Ezekkel a szavakkal bu- 
Bozsiloff miniszterelnök a 

ülé zakának belel 

létsége 
Men eszközt megragad jelenlegi pol. l 

Mahiare dia Románia 

Minden tartalékos tisztnek és altisztnek 
= életkorra való tekintet nélkül - vala 

mint az 1940-1925, évfolyambeli legény 

ségi allományba tartozó személyeknek, 

akik 1841. junius 22-től számitva máig neic 
teljesitettek megszakitás nélkül legalább 

45 napi katonai összpontositási szolgálatot 

a hadsereg egysegeinél vagy különböző 

munkakülönitmegyeknél, a jelenlegi laké. 
helyükhöz legközelebb lévő hadkiegészit 

paranosnokságnál jelentkezniök kell, hogy 

katonakönyvükre különleges áttamozási 

kapjanak. A láttamozásra a következő 

rendelkezések állnak fenn.: 

1. A láttamozás vége:t való jelentkező 

18944, április 1-én kezdődik és 1944. ápri 

Ds i5-1g bezárólag naponta tatt. 

2. Mindazok, akik e láttamozás vége 

jelentkeznek, az iülető hadkiegészitő pa 

rancsnokságtól kékszinü elismervényt 

(Adeverenta"-t) kapr ak, amely az : illetők 

katonai helyzetének igazolására szóló leg- 

ujabb okmány. 

3. Mindazokat, akikre a közlemény vo 

natkozik és láttamozás végett önszántuk 

ból nem jelentkeznek az 1. pontban meg- 
állapitott határidőn belül, a hadseregmoz- 

gósitási imtézkedések megszegőinek tekin 

tik és az illetőket a khatonai büntető tör- 

vénykönyv 570. és 571. szakasza értelmé- 

ben büntetik. 

4. A láttamozás végett történő jelentke 

zés kötelezettsége alói kivételt képeznek 

azok a tartalékos tisztek, altisztek és le- 

génységi allománybeliek, akik az 1943- 

1944. évre munkára voltak mozgósitva. 

Nem kivételeznetők és jelentkezésre kö 
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axa plátita m numerar conf. ord. 
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Proszkurovtól délre sulyos elháritó 
harcok folynak 

Teret nyertek a német ellentámadások Koveltől északnyugatra 

Churchill rádióbeszédet intézett Angiia 
Tsztek. altisztek és legénységi állományba 

tartozó katonák jelentkezése 
telesek azok, akik 1941. junius 22-161 szá- 
mitva mindmáig csak időlegesen voltak 
felmentve az összpontosítás és mozgósítás 

alól, 
5. A rendőrseg közegei, a csendőrség és 

a térparancsnokság J944. áprnis 15-től 
kezdődően ellenőszést végeznek hogy fe- 

fedjék azokat, akik bár e közlemény ren- 
delkezései alá tartoznak, de nincsen a had- 

kiegészitő parancsnokság részéről kiadott 

kékszinü elismervényük. 

6. Az állami, megyei, községi és állami 

jevedéki intézmények személyzeti lőnöke 

valamins a magánvállalatok igazgatói a 

légvédelmi és in ézeti katonai főnökökke: 

karöltve - ott ahol yenek találhaiók - 

z egész személyet katonaköteles cérfitag 

hanak katonai iratai felülvizsgál ják. 

1944. április kezdődően az eml 

tettek a katonai törvénykönyv 570. feje- 

zetének 1. erat való büntetés 

terhe alatt felelősek az illető intézményhez 

vagy vállalathoz tartozó minden egyes sze 

mélyért, akire a közleméiy vonatkozik és 

nem rendelkezik a kékszinü elismervény 

nyel, illetve azt cbben az esetben tel nen. 

jelentették a katonai hatóságoknál, mer: 

nem jelentkezett láttamozás végett 

Bárminő vállalatban, amelynek aikalma 

zottai vannak de ahol nincsen szemelyzei 

főnök, vagy légvédelmi szolgálal (MONT.) 

előforduló esetben a büntetést az igazga- 

tóra vagy tulajdonosokra róják ki. 

7. E közleményt minden városban es fa 

luban kifüggesztik. 

C Fantazi tábornok (s 

hadügyminiszter 

k.) 

Madya 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 88. 

(Bos. No. 934/1988). 

Alapitotta: 

Dr. VUCHETIGH 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMÉR 

Népközösség lapjia 

népéhez 
téstételre. (Ezt a szófiai jelentést az 
Ecoul ceimü román lan is ismerteti). 

Balkán invdzio e.. 

A bolgár és török sajtó különösen 
nagy érdeklődéssel foglalkozik a szöver 
ségesek balkáni inváziójának esélyeivel. 
Bolgár részről főleg a katonai lehetősé- 
geket, török részről inkább a politikaia- 
kat mérlegelik, A Zora és több más 
bolgár lap a balkáni katonai erőviszo- 
nyokat taglalja:. A török lapok pillanat- 
nyilag az iránt érdeklődnek legiobban, 
mily eredményre vezetnek a londoni ju- 
goszláv tárgyalások s mily mértékben 
sikerül a Tito-frontnak ujabb délkeleti 
erőket maga köré tömöritenie. Az E u- 
ropapress ankarai tudósitója uevan- 
ekkor azt táviratozza, hogy Kairóban a 
szövetségesek valamennyi közelkelei 
zatanai és nolitikai vezerőjének részvé- 

telével fonfos katonai tanmácskozásolk 
voltak s a Földközi-tenger keleti részére 
vonatkozó kérdéseket vitattak meg Az 
Europapress lisszaboni értesülése 
szerint Mac Millan, Nagy-Britannia 
északafrikai minisztere is jelen volt a 

kaira tárgyalásokon s ott behatóan is- 
mertette mindazokat a közléseket, ame- 
lyeket minapi londoni látogatásakor 
kormányától kapott. 
A kairói értekezleten - amelyen Sir 

Maitland Wilson brit tábornok, a föld- 
közitengeri szövetséges erők főparancs- 
noka elnökölt - hir szerint fontos ha- 
tározatokat hoztak a Balkánra vonatko- 
zóan is. 
A német távirati iroda benni tudósi- 

tása nyomán érdekes jelentést közöl ma 
a Rador: Az angol hirközvetitő szol- 
gálat arról értesült, hogy hamarosan 
szovjet repülőgépek érkeznek Olasz- 
országba, hogy omnan hadianyagot szál- 

A bolgár népnek az eddigieknél is 
lyoasabb megpróbáltatásokra kell fel 

kájának fenntartására. Sismanofi f 

külügyminiszter a kormánypárt érte- 

kezletén hasonló értelmü nyilatkozatet 

tett. 

Szovjet- Oroszország bulgáriai követe 
néhány nappal ezelőtt Moszkvába uta- 

zott. Mus anoft f volt bolgár miniszter- 

elnök a szobranje legutóbbi ülésén szó 

vá tette a szovjet diplomata váratlan 

hazautazását. A kormány szóvivője Mu- 

sanoff felszólalására azt válaszolta, 

hogy tudomása szerint az orosz követet 

a szovjet kormány rendelte haza, jelen 

Jelemtéseimk a harcierekrő 

Htsanak Tito marsall jugoszláv felszaba- 
ditó hadseregének. Olaszországban 
ugyanakkor kiképzőhelyeket létesitenek 
vTito tábornagy csapatai számára. 

Tito marsal! vezérkarában - mint a 
jelentés mondja - angol és amerika 
fisztek mellett szovjet tisztek is szere- 
pelnek. 

A nemet vezéri lőhadiszállá- 

tegujabb jelentése szerint az ukrán Bus 
ajsó lolyasánál a sze jet csapatok ujabo 
támadásai és a lolyón való átkelési isérle 
vei meghiusultak Pervomaiszk és Balt 
Lozött a német nhaderó csapatai és az SS 

legyveres kötelékek etős szovjet támadá 

sokat haritottak el. A Dnyeszter kszéps 

folyásánál az ellenséges nyomás erősodoti. 

A csatarepulő-rajok az előnyomuló ezovje 

csapatoknak sulyas veszteségeket okoztak 

hölönösen Proszkurovtól délre a német 

hadosztályok sulyos elháritó harcban álla 

nak. A Tarnopol--Hoel körzetben az orc 

szak eredménytetenül támadtak. öveltő 

északanyugatra a néeme ellentámadások fe 

ret nyertek. A 'rinjer-mocsarak terulete: 

a szovjet csapatok ismételt támadása 
Styr és Gorv "özölt üsszeomfotfok. 

Berlin. 

Dnyeper és sate között a bois vistá- 

Erősödő nyomás a Unyeszter középső jelvásámál 

isérle 

a lég. 
nagy erőkkel folytattak attörési 

teiket. A vitéz témet granátosok, 

erővel való eredményes együttmüködésben 

kemény harcokban visszaverték az ellen 

séges csapatokat, E közben az 51 gépes- 

tett gránátosezred 1, százada Hunche fő- 
hadnagy vezetése alatt kiváló batarsága 
vai kitüntette magát, Osztrovtól dé keletie 

Wtt sSS-önkéntes alakulatok a német csa 
patokkal együtt föbb szovjet hadosztál 
rohamát visszaverték A Narva-szakaszon 

a német gránátosok attörtak az elenség 

1ek erősen kiépitett allásatt és egy betü 

/ 

Berlin. (Rador) A német vezéri 
főhadiszállás március 264, vasárnapi 
jelentése szerint a keleti harctéren az 
ukrán 2ug alsó folyásanál több szovjet 
előretörést és a folyón való átkelési k 

e 

neti és Prozk 

rési helyet meg isztitottak. 

ban csak kölcsödés felderitő 

csapat-tevékenység volt. A genui öbő 

Ruhbr-vidéken. 

hausen lakónegy redeten támadtak 

4 légvédelmi erök ezen támadások 

és a megszállott nyug a 

moteros bombázót lelőttel 
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rosát kiüritették. Tarnopolnál az 

ik német páncélos-kötelék határozott 

etöréssel 25 ellenséges üteget meg- 

isitettt. A Pripjet-mocsaraktól dél- 

folyó eredményes elháritó harcokban 

Serobel tartalékos őrnagy, egy tüzér- 

ezred parancsnoka kiváló bátorsággal 

tüntette magát. A Dnyeper és Csaus- 

között az oroszok heves tüzérségi elő- 
eszités után több lövészhadosztállyal 

apáncélos kötelékekkel támadtak. A 
német csapatok kemény harcokban tel- 

es elháritó sikert értek el, Helyi betö- 

réseket lendületes ellenlökésekkel 
meg- 

usztitottak, a betört ellenséget pedig 
közelharcokban megsemmisitettek. Vi- 

tebszktől délkeletre a szovjet csapatok 

az előző napokban elszenvedett sulyos 

veszteségeik hatása alatt csupán ered- 
ménytelen helyi előretöréseket hajtot- 
tak végre. 
A magas északon a Kandalaksa-sza- 

kaszon szovjet előretöréseket vertek 
vissza. 

Olaszországban Cassinonál az angol- 
szászok erős rohamcsapatait, amelye- 

Milano. (Tp.). A legutóbbi római 
légitámadás egyik szemtanuja kijelen- 
tette, hogy a bombázás után tragikus 
tátványt nyujtottak az örök város utcái. 
Mindenfelé emberi fejek, karok és egyéb 
testrészek hervertek. Külörösen sok ha- 
lottat találtak az egyik vizforrás mellett. 
A bombatámadás után jóideig egész Ró- 

ket tüzérség támogatott, visszaverték. 
Az ellenség sulyos veszteségeket szen- 
vedett. Az arcvonal többi részéről csak 
kölcsönös felderitő és rohamcsapat-te- 
vékenységet jelentenek. 
Néhány ellenséges zavaró repülőgép 

az elmult éjjel Nyugati-Németország és 
Berlin körzete fölé repült. 

Rómábtam eddig ötezer áldozata van a bombázásoknak 

ma visszhangzott még az időzitett bom- 
bák robbanásától. A vizvezetékek meg- 
"ongálódása miatt nagy zavar keletke- 
z26tt a vizszolgáltatásban. A legutóbbi 
bombázásnak 150 halálos áldozata volt. 

Rómában eddig a légitámadásoknak 
- az első bombázástól számitva - ösz- 
szesen közel 5000 ember esett áldozatául. 

A politikai arcvonal 

Chwurclhill 

Amszterdam, (Rador). Winston 
Churcbill, Nagy-Britannia miniszterel- 

öke március 26-án vasárnap este a lon- 

doni rádióban beszédet intézett az angol 

néphez. Beszéde elején Churchill - mint 

brit hirszolgálat beszámolt róla - ki- 
öeet hogy a szövetségeseknek 
hosszu és rettenetes" utat kell még 
megtenniök. 

A brit miniszterelnök ezután a kelet- 

ázsiai és az enrópai háboru közötti ösz- 
szefüggésről beszélt, annak a meggyőző- 

désének adván kifejezést, hogy bizton 
számithat amerikai testvéreire", akik a 
legmagasabbra fokozván erőkifejtésüket, 
mindvégia harcolni fognak. 
A továbbiakban - igy folytatódik az 

arvuszterdami jelentés - Churchill meg- 
Kisérelte a kormányával szemben meg- 

rádióbeszéde z am 

tehetnek" 
hurchill kijelentette, hogy egyes mi- 

niszterek már most megbizatást nyertek 
arra vonatkozóan, hogy terveket dolgoz- 
zanak ki a háboru utáni időre, de „nem 
szavatolhatja, hogy minden tökéletes 
lesz". 
Beszéde befejező részében az amgol 

miniszterelnök hangoztatta, hogy „a leg- 
nagyobb hadmüveletek órája egyre in- 
kább közeledik" és éppen ezért nem le- 
het most szó demobilizáló 1, a fexvve- 

res erők egy részének szabadsórvolásáról 
Ugyanehbean a vonatkozáshen Churehi! 
még szólott az Enyesült Állapok nag 

lNámokban érkazik". F 
ému brit csaratok i 

készen állanak, 

mutatkozott birálat hevességének tompi- 
tósált: közben megjenvezte, hoxv nagy 
számban akadnak tiszteletreméltő. sőt 
omagaecságu személyiségek is, aki ah- 
ban az őszinte mexgyőződésben élnek. 
Eoev birálauk révén nagy szolgálatokat 

A szövetséges hadmüvelemek 
könnyitésére sok megtévesztő riasztás i 
lesz. - mondotia Churchill. maijd kiij- 
lentette, lehetséges, Hogy közben Aneli 
maga is egy uiszerü ellenséges tán 
dás tárgyává válik", 

maec 

Mayarország stockholmi követe nem ismerte e' 
a Sztójay-kormánvt 

Stockholm. (Rador). A német 
távirati :roda a Nemzetközi Sajtótudó- 
sitó következő jelentését ismerteti: 
Ullein-Reviczlky Antal dr, Ma- 

gyarország eddig volt stocleholmi köve- 
te - mini a Dagens Nyeter ci 
mü svéd lapnak adote nyilatkozatából 
kitünik - elutasitó álláspontra helyez- 
kedett az uj kormánnyal szemben. 

MADRIDI ES GENFI MAGYAR DIP- 
LOMATAK SZINTEN ELUTASITÓ 

ALLASPONTON 
Budapest (Tp.). A magyar hiva- 

talos lap szombati száma a kormány 
rendeletét közölte, amelynek értelmében 
az 1894-ben Sopronban született Ul- 

lein-Reviczky Antal dr., 1890-ben 
Rómában született Ambro Ferenc és 
az 1900-ban Losoncon született Honti 

Ferenc, ez idő szerint külföldön tartóz- 

kodó magyar alattvalókat, magyar ál- 

lampolgárságuk-tól megfosztottnak je- 

lentették ki. 
Ullein-Reviczky hosszu időn át A ma- 

gvar külügyminisztérium sajtófőnöke, 

néhány hónan óta pedig stockholmi ma- 

gyar követ volt. 
Ambro Ferenc eddig Magyarország 

madridi követe volt, Honti Ferenc pedig 

a genfi magyar diplomáciai külképvise- 
lat élén müködött. Mindketten azonos 

álláspontra helyezkedtek Ullein-Revicz- 

kv dr. magatartásával, a Sztójay-kor- 
mányt illetően. 

A WILHELMSTRASSE UJABB 
CAFOLATAI 

Berlin, (TP.). Stockholmból érke- 

zett további jelentésekkel kapcsolatban, 
amelyek arról szólnak, hogy Kállay volt 
magyar miniszterelnök Dél-Magyaror- 
szágra menekült, hogy magyar politiku- 
sok Tital találkoztak, hogy Kállay 
itkos parancsot adott 1 németekkel 
szemben való ellentállásra és hogy két 

román hadosztály vonult be Észak-Er- 
délybe, a Wilhelmstrassen ki- 
jelentik, hogy ezek a jelentések a me- 

sék országába tartoznak. A berlini ma- 
gyar követség - a londoni jelentések- 
kel ellentétben - tovább müködik 

Hoffmann ügyvivő vezetése alatt, 
aki a követet távolléte esetében eddig is 
helyettesitette. 

A BOLGAR MINISZTERELNÖK 
FELHIVÁSA A KÉPVISELŐőKHöÖZ 
Szófia. (Ep). A szobranje ötödik 

ülésszakának végén Bozsiloff miniszter- 
elnök felhivta a képviselőket, használják 
fel a parlamenti szünetet arra, hogy a 
néppel az érintkezése még szorosabbá 
tegyék, minden eszközzel dolgozzanak 

az egység gondolata érdekében és erő- 
sitsék a népben a nemzeti célokért való 
sikraszállási készséget. A bolgár nép- 
nek készen kell lennie arra, hogy az ed- 
digieknél még nagyobb megpróbáltatá- 
sokat vállaljon magára, hogy igy az or- 
szágot egy beldogabb jövő felé lehessen 
vezetni. 

Bozsilofi aztán beszélt a március 
24-iki, Szófia elleni angolszász légi tá- 
madásról, amelynek a vranjei királyi 
kastély is áldozatul esett. A miniszter- 
elnök felháborodását fejezte ki azon, 
hogy az ellenséges terror királyi kasté- 
lyokat sem kimél. Ugy hiszi, valamennyi 
képviselő és az egész nép nevében be- 
szél, - mondotta, amikor a hadvise- 
lésnek ilyen módszereit elitéli. Végül ki- 
jelentette a miniszterelnök, hogy Bulgá- 
riában sohasem akad egy Badoglio. Az 
ellenség fáradozásai hogy terrortáma- 
dásaival a bolgár nép ellenállását meg- 
törje, hiábavalók, - fejezte be szavait 
a bolgár miniszterelnök. 

SISMANOF 
A BOLGAR KÜLPOLITIKÁRÓL 
Szófia. (Ep) Sismanoff bolgár 

külügyminiszter a kormánypárt előtt ki- 

ol méphez 

meritően nyilatkozott a bolgár külpoli- 
tikáról. Az egyetlen helyes politikának 
a hüség politikáját és a Németországgal 
való szövetséget mondotta. Ebben az 
irányban nem várható változás. Ugyan- 
ez vonatkozik Bulgáriának többi szövet- 
égesére és barátjára is. 

Európai Egyesült Allamok 
létesítését javasolja 

egy amerikai pelitikus 

Lisszabon. (Tp.). Wheeler ameri- 
kai demokrata szemátor, aki a háborut 
megelőző időben az elszigetelődéspártiak 
egyik vezető politikusa volt és Roosevelt 
külpolitikájának ma is ellenzője, a mel- 
lett foglalt állást, hogy teremtsenek 
Európai Egyesült Allamokat, mert sze- 
rinte ez lenne a tartós béke alapja. Whee- 
ler szenátor szerint e terv végrehajtásá- 
nak az az első feltétele, hogy a Keleti- 
tenger és az Egei-tenger között elterülő 
országok független államokként tovább- 
ra is fennmaradjamnak és szerves egésszé 
foglaljassanak össze, a második feltétel 

pedig az, hogy nyugatenrópai szövetségi 
szervezetet lélesitsenek és ebbe az uj 
rendezésbe Németországot is illesszék be. 
Wheeler szenátor szembehelyezkedik az- 
zal a tervvel, hogy Anglia, az Egyesült 
Allamok és a Szovjet-Unió bármilyen for- 
mában hármas szövetséget alkosson. 

A VATIKAN KÉNYTELEN KÜLÖN 
FUTARSZOLGALATOT LETESITENI 
POSTAI FORGALMANAK BIZTOSI- 

TASÁRA 
Bucuresti. A Curentul jelenti: 

A Vatikán a külfölddel való postai for- 
galom elé gördült nehézségek miatt sa- 
ját posta-szolgálatot létesitett. A Vati- 
kán futárjai viszik a postai küldeménye- 
ket Svájcba, Spanyolországba és Portu- 
gáliába. Svájcból az európai országok- 
ba, Spanyolországból és Portugáliából 
pedig a tengerentüli országokba továb- 
bitják a Vatikán postai küldeményeit. 

ALLASFOGLALÁST VAÁRNAK 
HULLTŐL 

Amszterdam. (Rador). A DNB 
jelenti: Huszonnégy köztársasági párti 
képviselő eszmecserét folytatott Cor- 
dell Hull amerikai külügyminiszterrel. 
A brit hirszolgálat washingtoni jelenté- 
se szerint, a képviselők megkérték Cor-z 
dell Hullt, hogy részletesen ismertesse 
az Egyesül Allamok külpolitikájának 
állásfoolalását Lengyelország és Finnor- 
szág jövőjét illetőleg. 

KÖLCSÖNÖS SEGELYNYUJTÁSI 
EGYEZMÉNY KANADA ES CSUNSG- 

KING-KINA KÖZÖTT 
Amszterdam. (Rador). A DNB. 

ismerteti a brit hirszolgálat ottawai je- 
leátését, amely szerirt Mackenzie-King, 
Kanada miniszterelnöke, pénteken beje- 
lentette, a Kanada és Csurzking-Kina 
közötti kölcsönös segélynyujtási egyez- 
rény megkötését. 

Leguia? 
Átalakitják a török kormányt? 

Ankara. p.) Tartja magát a hiv, hogy Arikan berlini török nagykövet ha 

zaérkezése a törük kormány esetleges áta lakitásával áll összefüggésben. Egyes kö 
rök szerint Arikan nagykövetet is vevony ák a kormányba, ő lesz az uj hadüg; 

őzines pilianathép 
a porciugál lélekveéől 
Az egyik svájci lapból vesszük át az 

alábbi beszámolót: - 

Milyen is egy illusztrációkban bővel- 

kedő, müvészi portugál folyóirat, mint pél- 

dául a lisszaboni „Panorama." Kiállitása, 
tónusa, nyomdatechnikája ragyogó és vál- 

tozatos, mélynyomásai hibátlanok, szines 
lapjai a legbőkezübb müszaki megoldásokat 

árulják el. Különös ötlet, hogy mindegyik 
szám (a folyóirat 3. évfolyamában jár) 

cimlapja teljesen különbözik az előzőétől. 
Az egyik valóságos portugál panoptikumot 

ábrázol: a cim hét betüje között meghu- 

zódó várkastéllyal, rokokó csendéleitel, 

exotikus virággal, regényes gályával, tán- 

coló falusiakkal s afrikai tájakkal. A má- 

sik szám egyetlen, szelid „biedermeier" 

hangulatot ábrázol, századközepei kispol- 
gárokkal, amint sétálnak egy szökőkut 

körül. Különösen érdekes a folyóirat pa- 

pirja: mindegyik füzet négy öt papir 

tipusból tevődik össze mely legjobban 

megfelel a cikk, vagy illusztráció hangula 

tának s az épp megkiváunt nyomdatechnika 

igényeinek. 

Igy, a mi szemünkkel nézve, bőséges, 
pazar, majdnem gondtalan a kiállitás s első 
látására elbájol: szines, változatos, latin, 
Ha tovább lapozgatunk benne, önkéntele- 

nül valamilyen mesebeli nemesemberre kell 
gondolnunk, akinek kissé megkopott ősi ci- 

merét a szerencsés sors hirtelen megara- 

nyozza: eltünnek a lét emésztő gondjai s 

lassan bizonyos fényüzés is helyet kap, fel- 
tünedeznek a család ősi emlékei, az egy- 

koron pompázó hagyományok, melyek a 

szerencsés fordulathoz ért utód kedvtelésé- 
ből ujból élő valósággá változtak. Kissé 

ilyen ma a portugál világ: kezdi felfedezni 
csodálatos multjának kincseit, néplelkében 
rejlő gazdagságát, mind azt az ősi kulturát 
és müvészi hajlandóságot, mely elhalkult, 

majdnem tetszhalott volt a nemzetre nehe- 

zedő válságos évtizedek alatt. 

A „Panorama' általánosságban művészt 

folyóirat. Régi és uj müvészettel, iparmü- 
vészettel, lakberendezéssel is foglalkozik, 
közöl hotelterveke villák belső berendezé- 

sét, csodálatos XVI, századbeli szőnyeg- 

kulturát, széles skáláját kapjuk a barokk 
századokban divott majolika-müvészetnek, 

az „azulejos"-oknak, de bemutatja az uj 

autósztrádát is, a széditő magasságokat át. 

hidaló viaduktokat. Majd uj muzeumra 

esik a fény, mely egy grófkastély féltett 

kincse. S megismerkedünk, nagy szobrá- 

szukkal, Antonio Duarte-val, bőséges i- 
lusztrációt kapunk egy most megnyilt nem- 
zeti modern müvészeti kiállitásról. 

S kit ne érdekelne a hires, uj „Gaio 

Verde" a most született portugál baleti 

A „Panorama" szines képeket közöl róla 

egyik számában 2sak meglepő mozgasu ti. 
gurinokat, a másikban maár Don Sebastis- 
no király-pantonimjének teljes s külözös 

terveit, Nem mondhatnánk, hogy ulon ul 
modern s hasonlitana valamihez, ami pel. 
dául ismerős a mi opera stilussnk an. Va- 

lamilyen sajátos kompozició ez a Gaio Ver- 
de, melyben igy, egy szempillantásra in- 

kább az egykori Kék Madár-stilus hagyo- 
mányait találhatjuk meg, ezenfelül rala- 

milyen hősi stilust s utólérhetetlei kora- 
renaissance formakészséget, mely egy ily 
ősi, arisztokratikus hagyománnyal biró 

népnél egészen természetesen hat. 

Ami talán meglepő az, hogy a „Pa- 
norama" nem elégszik meg szokásos for- 

máju szép és bő reklámanyagával, mely le- 
foglalja általában egy-egy szám félszáz ol- 

dalának negyedét. Nem, itt a reklám sajá- 
tos módon müvészi riportok módjára bele- 
csuszik a szövegrészbe is s talán kissé el- 

idegenitően is hat. 7 
A gyönyörü kristályok és a szőnyegek 

között valamilyen sajátos uticikkről olvas- 

hatunk, olyasféle gyufáról, melynek kénes 
büze elüzi a szunyogokat .. s a másik 

számban is van egy reklám: ez már olyan 
mulatságos és ötletes, hogy le kell fordi- 
tanunk néhány sorát: „Sajncs - mondja 

a szöveg ma már mindent elborit a rek- 

lám, Lehet, hogy ez századunk egyik le 
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nagyobb kalamitása . bizony, mi elég nehe- 
ten is viseljük ezt el. Ujságaink, rádióink, 
átványosságaink, közuti jármüveink, de 
utcáink és kirakaink is telve vannak ve- 

ük, nem is beszélve az orvosi rendelőkről; 
akran álorcában jelennek meg, máskor 

neg meztelenül, vagy kendőzetlen, otrom- 
a szöveggel, esetleg szellemesen, de a 

klám üldöz bennünket egészen mefisztói 
n. Ha tehát nem remélhetjük, hogy 

b ékét hagy nekünk, legalább azért kell kö- 

nyörögnünk, hogy a lehető legművészibb 

formában jelenjék meg, - miként a Jó iz- 

m lés Társasága kivánja - s erre legyen itt 

példa az a metszet-sorozat, amelyet itt le- 
s amely szinházaink lepedőjé: is 

” Serre, valoban, igen izléses rek- 

at következik - két oldal terjede- 

Folytatom a szemlét. Kinyitom hát az 
„Aventura? első számát. Az inditó-cikk ci- 
me: „Rend és Kaland" (Aventura - a cim 

- kalandot jelen: Egy uj folyóirat szü- 
" letik, amely elszórt nyomokból a kultura uj 

m Hkorszakát szeretné elővarázsolni, uj eszmé- 
m nyiséget, valójában heves reakciója s anti- 

tézise sok mindennek, ami most van ellen- 
téte annak, amit jövendő szubsztanciájá- 
ban remél, Szellemi tájékozódásunka: nem 
zeti többségünek katolikus mivolta szabja 

meg, Mi is ennek megfelelően dolgozunk, 
l hiszen ebben a megszervezettség őselemét 

látjuk s a sugallat tökéletességét. Am ki- 

mondottan egyházi kérdésekkel nem fo- 

gunk foglalkozni... Reményünk az, hogy 

egyesiteni tudjuk a kütönböző szellemi 

áramlatokhoz tartozó jószándékuakat,.. 

reméljük, hogy igy szerepünk lehet az 

egyetemes, integráns humanizmus mankájá 

ban, olyan szellemben, ahogy egyik mes- 

terünk, Janues Maritain számunkra kije- 

lölte..." s mi van az első szám- 

ban? Hgy szép portugál szabadvers 

majd egy komolyabb értekezés „Intuició a 

keresztény filozófiában" cimen, érdekes 
esszé a XX század modern portugál müvé- 

szetéről, utána Patrice de la Tour francia 

poétának három nagy és megrenditő 

verse a La Guéte de Joie" kötetből - 

franciául, utána egy érdekes méltató ta- 

nulmány Armand Guibert tollából, ugyan- 
csak gall nyelven, A kötetet egy Cocteau- 

ról szóló portugál tanulmány, szélesebb 
verstani disputa s figyelők rekesztik be. 

A XXI. évfolyamába lépő Öcidente' 

első oldalain mindjárt megragad egy érde- 
kes cikk, mely a Portugáliában is bekö- 

szöntött könyv-inflációval s annak sajátos 
jelenségeivel foglalkozik. Bármilyen kor- 
ban és irodalomban - irja - a könyv a 

kultura bizonyitéka volt, akár eredeti mü- 
veket, akár más nyelvből való átültetést 
tartalmazzon, . Sajnos, azt kell látnunk, 

gy tulnyomó irányu a forditás s ezek a 
müűvek igen nagy rész: kérnek nemzeti 
szellemességünk uj formálódásában. Meg- 

rjük, hogy portugál kiadóink ehhez for- 
ulnak, mert ezek olcsóbbak s majdnem 

os elhelyezésük nagyközönség kö- 

ött mely a mai átlagos müveltség saját- 

ágaként erős szenzációkat keres, szóra- 
ztatást s valami olyant, ami lebilincseli 

é:. Abból, hogy az irodalmon ki- 
ily veszedelmes mértékben 

zönlik el a piacot, két veszély származ- 
at: az egyik a komoly kiadóvállalatok 

Eri se melyek fokozatosan elveszithetik 
vasótáborukat, a másik pedig a nemzeti 
zellem formálódásának veszélye, mely 

knek a selejtes müveknek hatása alatt 
etkezhetik be.. ." Ezekután a cikk 
ője terjedelmes statisztikát közöl az 

év egyes hónapjaiban megjelent por- 
nyelvü könyvek megoszlásáról. Vé- 

szegezi a februártól áprilisig (1943) 
negyedév könyv-statisztikáját s 

1 az derül ki, - nem éppen a cikkiró 
légedésére - hogy ugyan 78 portugál 

124.000 példányban hagyta el a sajtót, 

a 

gál 

* 

zony csak 57 eredeti 68.000 példánya 

rad szembeállitva 56 forditott mü 
ldányával. 

ük magunk mellé a távolról jött 

utokat: egyetilen csepp Európa ten- 

bben az egyetlen cseppben ben- 

a ebből levonjuk az uj kiadásokat ak- 

Örvendetesen emelkedik 

Március 26-an délután 4 órai kezdettel 

tartotta meg a timisoaraitemesvári 
„Hangya' fogyasztási szövetkezet évi 
rendes közgyülését. 
Sárga Gyula elnök megnyitó szavai 

után Agátsy János ügyvezető alel- 
nök előterjeszterete az igazgatóság je- 
lentését az 1943. év ügymenetéről. Beje- 
lentette, hogy az 1942 junius havában 

A mult év márcias havában meskapta a 

gyárvárosi bolt az italmérési engedélyt 

palackozott italok árusitására, a józsef- 

városi bolt részére az italmérési enge- 

dély megszerzése tfolyamatban van. Kö- 

zölte továbbá, hogy a szövetkezet az el- 

mult év befizetett üzletrészei után agjai 

nak 3 százalék osztalékot térit, mert 

nem csak szavakban kivánja az igazga- 

tóság köszönetét kifejezésre juttatni, haz 

nem anyagiakban is legalább annyit 

nyujtani tagjainak, mint amennyit el- 

értek volna akkor, ha tőkéjüket vala- 

mely pénzintézet betétjeként helyezték 

kétszeresére 

Az igazgatóság magáévá tette az erzsé- 

betvárosi tagok ama kivánságát, hogy 

az Erzsébetvárosban is nyisson Han- 

gya-fióküzletet. 

Most, hogy a gyárvárosi üzlet első 

teljes évi müködésének eredménye zsi- 

normértékül rendelkezésre áll, az igaz- 

gatóság átszervezhette az ügyvitelt ta- 

pasztalati tényezőkre támaszkodva 

Az árukészlet az év végén eladási 

áron 6,358.619 lej értékü volt, a beszer 

zési és eladási ár közötti különbség pe- 

dig 1,158.865 lej. A szövetkezet forgó- 

hogy az Erzsébetvárosban is nyi 

A szövetkezet köszönete a Hangya szövetlségnek 

örvendelesenm emelkedik 

A timisoarai-temesvári Hangya szövetkezet közgyül 
a második fióküzlet forgalma is 

megnyilt gyárvárosi Hangya bolt jó me- 

netén felbuzdulva 1943 majusában meg- 

nyitotta az igazgatóság a józsefvárosi 

fióküzletet. Éz a fióknyitás sem volt 

könnyebb, mint az első, rendkivüli ki- 

adásokkal járt, mint minden megindulás, 

de a költségek a szokványos keretek kö- 

zött maradtak. A józsefvárosi fióküzlet 

forgalma is 

volna el. Az igazgatóság a tavalyi köz- 

gyülésen felszólitotta tagjait, hogy min- 

den tag lehetőleg szerezzen még egy ta- 
not a szövetkezetnek s ennek az volt az 

eredménye, hogy az üzletrésztőke 

6270.000 lejről 7,298.000 lejre emelke- 

dett az elmult évb a hátralék pedig 

1,002.975 lejről 668.425 lejre csökkent- 

Ami az üzletek forgalmát illeti, a két 

üzlet tavaly együttes tiszta áruforgal- 

ma 25,405.338 lej volt. Mig tehát 1942- 

got a szövetkezetnek s ennek az volt az 

áruforgalom, 1943-ban több mint 

növekedett 

tőkéjét az elmult évben hat és félszer 
forgatta meg, ami a mai bizonyosfoku 

nehézkes árubeszerzési lehetőségek mel- 
lett kielégitő, de fokozásra ösztökélő 
teljesitménynek számit. 
Az adatok felsorolása után a jelenlé- 

vő tagok tetszésnyilvánitása mellett kö- 
szönetét fejezte ki az igazgatóság 

a Hangya szövetkezete 
szövetségének 

a kapott önzetlen támogatásért, mely az 

e 

jon Hangya-üzlet 

ese 

- A tagcok kívánsága, 

a kapott fámosatásért 
fáradságos közlesebe ayuvanult meg. 

Az igazgatósági jelentés a következő 

szavakkal zárult: „Tisztelt közgyülés! 

Az igazgatóság feladata az eddig szer- 

zett tapasztalatokat az idei évben megfe- 
lelően értékesiteni. E nem könnyü mun- 

kához tagjaink szives támogatását, kö- 
zös törekvésükre pedig a jó Isten áldá- 
sát kérjük. 
Az évi mérleg, valamint a nyereség- 

veszteség számla adatait közölte azután 

Szilly Miklós ügyvezető-könyvelő, a 
felügyelőbizottság jelentését pedig 

Croglet János felügyelőbizottsági el 
nök olvasta fel. A közgyülés a jelenté- 

ket tudomásul vette és az igazgató 
ságnak megadta a felmentvényt, továb 

bá hozzájárult Seiler Róbert felügye 

lőbizottsági tag által felolvasott jövő 
évi kötségvetéshez. 
Balázsy Pál igazgatósági tag 

tiszta felesleg felosztásának tervezetét 

terjesztette elő, melyet a közeyülés el 

fogadott. 
Ezek után a választásokat ejtette 

meg a közgyülés. Uj tagokként bevá- 
lasztotta az igazgatóságba Olehvá 
ry Bertalan drt és Nagy Vincét. A 

felügyelőbizottságba Croglet János 
Seiler Róbert és Demendi Ferenc 

póttagnak pedig Joszt Géza, Imre 
istván és Aszner Géza kerültek. Uli 

ezay József igazgatósági tag felolvas 
ta az 1943-ban belépett tagok névsorát 
Sárga Gyula elnök néhány kere 

se 

ellenőrzésen felül főleg a több évtizedes 
gazdag tapasztalatok szives és gyakran 

setlen, buzditó zárószava után a közgyü 
lés véget ért. 

A mai vészes időkben jól esik egy-egy 

oázisra találni. 
nyen oázis Sanpaul-Kerelőszentpál 

község. 
Mintha a bibliai csoda ismétlődnék 

meg ebben a községben az öt kenyérrel, 

meg két hallal, amivel a Mester megven- 

dégelte az éhes sokaságot. Megörökitésre 

érdemes, hogy a szentpáliak szeretete 

milyen kifogyhatatlan. Ez a szeretettől 

alkotott közösségi érzés nem engedi, 

hogy a szegény gyermekek téli konyhá- 

ának éléstára kiapadjon. A látogató 

csak bámul, amikor látja, hogy huszonöt 

gyermek nap-nap után 

teritett asztalhoz 

ül és izletes meleg ételhez jut. Nagy do- 

log ez, amikor a kenyérkereső apa „kon- 

csentrán" van vagy egész télen át nem 

jut keresethez. 

Kérdezzük meg e csoda titkát Kor- 

fanta Mária tanitónőtől. Amikor hoz- 

zákezdett e szeretetmü megszervezésé- 

hez semmi másban nem bizhatott csak a 

szeretet csodatevő erejében. Boldogamn, 

aztán jöttek a többiek, - ki többel, ki 
kevesebbel - tehetségük szerint. Gróf 

Haller Istvánné, a szegények meleg- 
szivü patronája nagy bödön zsirral biz- 

tositotta a szegénygyermekek téli kony- 

hájának zsirral való ellátását, de az ud- 

var gabonaadományai hidalják át min- 
dig az előálló kenyérgondokat is. 

A falu derék háziasszonyai sem ma- 
radhattak ki ebből az áldozatos közösségi 

munkából, A hetenként egyszeri paradi- 
csomleves az ő üveges paradicsom-ado- 
mányukbó telik ki, no meg a paszuly is. 
olváltva sütik a kenyeret, ugyszintén 

felváltva adják a csütörtöki tejes pulisz- 
kához a tejet. Meg aztán kerül egy-egy 
külön kenyér és sok más egyébb is. A tél 
folyamán nem volt disznóölés a faluban, 

mégis kétezer esztendő szépsége és 

A sort három gazda egy-egy véka buzával nyitotlai meg 

25 szegénysorsu gyermek 
mindennapi ebédjét biztositotta egy község deték, áldozatkész lakosság: 

Helyszini beszámoló Korfanta Mária tanitónő szeretetművérő 

mosolyogva mondja, hogy nem is csaló- 
dott benne, mert az ősztől fogva minden- 

napra kikerült római katolikus elemi is- 
kola szegény gyenmekeinek a minden- 
napi kenyere és meleg ebédje. 

A legszebb pedig az, hogy huszonöt 

gyermek mindennapi ebédrevalója gyüj- 

tés, házalás nélkül jött össze. Amikor 

hire ment a faluban, hogy a tanitókisasz- 

szony gondoskodni akar a szegény gyer- 

mekek téli ebédjéről, némelyek kétked- 

ve csóválták fejüket, de amikor aztán 

egy vasárnap a szentbeszéd után a tiszte- 

lendő ur kihirdette, hogy gyüjteni nem 

szabad, de bárki elviheti adományát a 

szegény gyermekek konyhájára, egyszer- 

re megnyiltak a szivek és a kamrák. 

Inkább csak figyelmet ébresztő ki- 

sérlet, mint komoly alap volt az iskola 

kertjében termelt kukorica, burgonya, 

meg veteményféle, amit az iskolás gyer- 

mekeek közös munkával miveltek meg a 

nyári munkaszolgálat keretében. De a 

szegény gyermekekért megmozdult az 

egész falu szive. 

néha még kolbász is akadt. 
A leányok sem maradnak ki ebből a 

a fala leányai lőznei 
sorban. Alig várják - mondja a tanitó- 
nő - hogy sorra kerüljenek. Látogatá: 
sunkkor is piros pozsgás székely leány 
sürgölődik a csillogó tüzhely körül. Mel- 

jette két kukta. Hetedikes iskolás leány- 
kák, aki segitenek zöldséget takaritani, 
bhabot szemelni, meg elmosogatni s köz- 
ben még a főzés tudományábói is elcsen- 
rek valamicskét. ; 

A legmeghatóbb adomány mégis az 
volt, amidőn egy szegény özvegy asszony, 
akinek a fia katona, beállitott egy ki- 
lényi liszttel és két kanál zsirral: 

jótét munkából, A kicsinyek konyháján 

zegenysegemei. 
Meginditó, könnyekig megható volt - 

mondja a tanitóno - ennek a mesebeli j 
leleknek az adomanya. Valc'an, mintih 
Vörösmarty Mihály szegény özvegy asz 
szonyát látnók magunk előtt, akine 
egyebe nem lévén, imakönyvet felezt 
meg a még nálánál is szegényebb asz 
szonnyal. 

A toronyban delet harangoznak. Az is 
golában a záróima elhangzása után zsi- 
pongás tamad, siemek kezet mosni, akil 
t ebédelnek Majd kettős sorban indul- 
nak a konyha felé, Az apróságok elfog 
lalják helyüket s nyomban felhangzik az 
asztali ima... 

A teriteti asztalon 
zletes paradicsomleves párolog. A tá 
nyérokból itt-ott kikandikál a finomilla 
tu murok, meg petrezselyem s amellett 
meg laska an benne. Tetején 
csillog a zsir. Mindenik előtt jó karéj 
puzakenyér. Jóizüen esznek. Ha megeszik 
még st is kapnak. nemcsak az étel- 
ből, hanem a kenyérből is Magam se tu- 
dok ellenállani a csábitó ételillatnak s 
kóstolónál jóval többet kanalazok az izl 
tes paradicsomlevesből. A mi „kisgaz 
asszony" jól vizsgázott, bátran férjhez 
lehet adni... ; 

Benézünk az éléstárba is Hat hatalm 
kenyér, majd lekváros, paradicsomo 
üvegek, zöldség füstölthus, paszv 
tojás ötlik a szemünkbe de van 
egyéb élelmiszer is. Erdekes, hogy 
ast maguk a szegény gyermekek ho 
Nagyon szeretik a lekváros tésztá 
zel sürgetik kedvenc ételiüket a ,ki 
asszonyoknál" 
Közben kikanalazták az 

utolsó kanál ételt iss 
rer zsebre vágj 

os arci 

apróság 

- Kisasszony lelkem, ha meg nem sér- ! ahonnan egy jó csupor töpörtyü ne jutott volna a szegény gyermekek asztalára s teném, én is hoztam volna valamit az én



Szerda 1944 márc 

A galambliáka cenülni neábál 
Borus, nedves, koratavaszi délelőtt. 

Dolgul uian s evő emberek előzik egy- 
mást az esőcseppelktől máris pettyesedo 
gyalogjarón, hogy elérjék cétljukat, mi- 
előtt megered az eső. Bérkocsik eaja és 
egy ujságárus-gyermek kiabálása nö- 
velik az utca amugyis elég nagy zaját. 
Az egyik ékszerüelet előtt két férfi és 
egy nő áll és néz a cégtábla felett lévő 
kis kerel vak-ablak felé, M. egállok én 
is és felnégel a négy-öt méteres magas- 
ságban lévő lyukba, amelynek szélén 
izgatott galamb-csalsdot látok. Két öreg 
és két fiatal galambot. Az előbbiek 
mérgesen bugnak, az utóbbiak még csak 
csipogni tudnak, Családi háboru lehet, 
mert nagy lármát csapnak. Amint a 
szemlélő hamarosan megállapithatja, a 
civakodás a körül folyhat, hogy egyik 
fióka erőnek erejével elakarja hagyni 
a biztonságos szülői féseket. Talán duz- 
209 valamiéri és „világgá"? akar menni. 
Már ott settenkedik a vak-ablak szélén, 
apja és anyja hiába állja utját, mind 
kijjebb és kijjebb lépeget és nem hasz- 
nál az sem, hogy szülei csőrükkel is 
belécsipnek. Folyik a veszekedés és a 
következő pillanatban a szófogadatlan 
fióka a gyalogjáróra pottyan. öÖsztöné- 
nek engedve repülni próbál, de gyenge, 
még fejletlen szárnyainak erőtlen csap- 
kodása után megszeppenve huzódik meg 
az időközben jónéhányra szaporodoit 
nézőközönség egyik tagjának lába mel- 
leté. Az öreg galanmb-pár is oitt- 
repkéd a közelben, kétségbeesetten, te- 
hetetlenül, félve az emberektől, akik 
tanácskozni kezdenek, mit teg Venek a 
fésekéből kiesett, még pihés-tollu ga- 
lamb-fiókával. „Hozzunk létrát vala- 
honnan és tegyük vissza? - mondja 
vaiaki , „hagyjuk itt, majd felviseik 

pél: a másik. Közben gyülnek 
ae emberek - egyszerre senkinek sem 
sietős az utja és nem törődnek a cse- 
pergő esővel sem. És ahogy gyülnek a 
négdegélők, ugy szaporodik a tanács is, 
hogy mi törtenyél a kis galambbal. 

Seurtoskepü masgyerele lép elő az 
emberek csoportjából, szó nélkül leha. 
jol a madárkáért, foltos-rongyos kabát- 
jába dugja és a galambfészele mellett 
huzódó villámháritó-levezetőn kuszn. 
kezd felfelé. Barátja biztatja atulról: 
„Vigyáza Arpi, le ne ejtsd és ne szo- 
ritsd.7 Izgulunk mindannyian, megáll a 
közelben egy bérkocsis s és aggódvua 
figyeli a galamb sorsát Az inasgyerek 
a fészekhez ér és visszateszi helyére a 
Kis szökevenyt. 
A guumo-szülők nálából köszönő 

kört wnuk le az emberek feje fölött, 
1najd peug a fészekbe roppennek, nogy 
meguv aaiak a szökeési kaandból sze 
rencsésen megmenekült fiókát. A née 
hány percig szünetelt utcai forgalom is- 
mét meg.naul, az emberek megnyugod- 
va sietnet dolguk után. (czay) 

ö 

valaui romai katolikus egyházköz. 

seg eloljárosagának közös szentaldozása. 

(8aj. tud.) A marcius 264-án kezdődött es 
április 1-én befejeződő lelkigyakorlat után 

ez araai romai kuatolikus egynázközseg vá 

lasztaanyanak es tanácsának tagjai kö- 

Zos szentaldozason ves-nek részt. Az egy 

nazkozseg vezetősege Kéri az előljárósát 
agjait, hogy a elkigyakorlatom ugyszin 

tén az ünnepi nagymiséken megjelenni szi 

veskedjenek. A yónés elvégzésére aprilis 

-én délután fél ő orátol a kápolnában i 

külön r áll az előljárcság ren 

delkezésére. 

Musnai László, Rass Kaároly, Horvátt 

Jenő és Veress Sandor irásait közli a HAVi 

SZzZEMLE gazdag Figyelő rovata. 

aAradi szabotázsbirósági itéletek. (Saj. 
1d.) Az aradi törvényszék 

b rosága egyévi fogházra itélte Janecskó 

György nadlaci-nagylaki eimárt, mert en- 

gedély nélkül bőröket dolgozott ki. Crisan 

eicolae vanatori-vadászi cipész hat hónapi 

munkatábort kopott, mert engedély nélkül 

talpbőrt ol és abból a megengedett 

1 drágabban talpalt cipőt Sándor Mihály 
oro nti- kisiratosi cséplőgéptulajdonosi 

ej pénzbera itélték, 

szabotázs- 

mert nem 

Március 29, szerda 

R k.: Auguszta 

Protest,: Cirill 

Ortodox: Márk 

Napkelte: 5.48 ó. 
Napny.: 18.24 ó. 

A nappal hossza: 

12 óra és 36 perc 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat és ü peket követő k kivé- 
telével. - Szerkesztőség: Timisoara I., Eul, Regina Maria 8, távheszélő 59-78. 

Kiadóhivatal: I., Piata 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésé vel vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

Bratianu 2, távbeszélő 28-10. 

lej, három hónapra 400 lej, Egyes szána ára 5 lej. 

Kéziratokat nemna őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem,. ha 

erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca §, hirdetések Eminescu-utea 4. száme 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

- Nyugdijak fizetése Aradon. Az 
aradi penzugyigazgatóság nyugdijosztá- 
iya közli, hogy a március hónapra szól' 
ayugdijak kirizetése március 29-én, szer- 
dán és március 30-án, csütörtökön megy 
égbe. 
mint a mult hónapban: 

Kacsó Sándor, Horváth István, Horváth 
Jenő, Győrbiró Dezső, Serestély Béla, Vita 

Zsigmond, Kiss Béla, Méliusz József, Deb- 
reczeni István, Nagy Jenő, Kubán Endre 

verse, novellája, tanulmánya a HAV 

SZEMLE márciusi számában. 

- Forgalmon kivül helyezett gyorsmo- 

torvonat, A Bucuresti és Timisoara-Temes- 

vár között néhány hét előtt életbelépteteti 

gyorsmotor-vonatot forgalmon kivül he- 

lyezték. Azok az utasok, akik előse váltot- 

ták még erre a vonatra a jegyet, a jegy 

árát visszakapják. 

dét vonad kázátt 

A kifizetés sorrendje ugyanaz, 

rHimisoara-Temesvár lakosságának 
tüzifa-ellátása Timisoara-Temesvár vá- 
ros közélelmezési szolgálata uj farende- 
letet dolgozott ki. A rendelet a napokban 
már ki is adják. Az uj rendelet a jövő 

tüzifa-ellátásról gondoskodik és azt 
kivánja szabályozni. Egyébként a ren- 
delet nagyjában a legutópbi tüzifa-rende- 
lethez hasonlóan fog intézkedni. Az uj 
rendelkezés az, hogy vállalatok, mühe- 
lyek és irodák tüzitával való ellátására 
kilön utalványokat fognak kibocsátani. 
Külön utalvány kell tehát mindenütt, 
ahol a személyre szóló tüzifa-jegy nem 
vehető igénybe. A külön utalvány el- 
nyerésére nyilatkozatot kell beterjesz- 
teni és abban a fütendő helyiség térfo- 
gatát kell megjelölni. Az adatokat - 
amelyekért a bejelentő felel - felül- 
vizsealják Az uj rendelet arról is intéz- 
kedik, hogy akinek maradt tüzifakész- 
lete, azt bejelentse, 

Az ember komolysagának mértéke: a nevetésea 

Az itélet többet ér, mint az előitélet. 

A magány, ha érezzük: gyötrelem, - ha nem érezzük: gyönyörüség. 
x í 

Semmi sem lesz hamarább közhirré, mint az, amit valakinek a fülébe sugtak. 

sSenkisem dönt le egy tölgytát csak azért, hogy sétapáleát faragion belőle. 
FLAMAND KÖZMONDASOK 

- Megvaltozott vasárnapok. (Bucu- 
esti). A nemzetgazdasági minisztérium 
negengedte, hogy a Timis Torontal Te- 
rorontál megyei Recas-Rékás köz 

sben a tavaszi nagyvásárt április 16 
helyett április 138-án, az Arad megyei 
rrossebes községben pedig ápri 

is 20 helyett ugyancsak április 18 ár 
rtsák mee. 

- A visszavtasitott szerelmes bosszu- 
ja. (Saj. tud.) Medias-Medgyesen Theil 
Márton szerelmi ajánlatot tett Alexandru 

Trina pincérnőnek, aki azonhan vissza- 
utasitotta, Theil erre revolvert rántott 
és rálőtt a leányra, akinek a golyó a 
mellébe furódott és sulvosan megsebesi- 

tette Theil tetténk elkövetése után meg- 
szökött Kézrekeritésére megtették az 
intézkedéseket. 

- Hgy elfogott gyilkos vallomása a Pe- 
ioügyében. (Párizs) Feltünést keltő 
fordulat történt csütörtökön, a tömeg- 
sviikos Petiot dr. ügyében. Elfogtak egy 
Nezondet nevü gyilkost, aki azt vallotta 

ogy még 1943 novemberében Mauric 
Petiottal találkozott, aki elmesélte neki. 
ogy bátyja mintegy 50-60 mebert 
vilkolt meg. Petiot dr. ügynököket bi- 
zott meg azzal, hogy keressenek olyanc 

kat, akik Amerikába akarnak mutazni 

mert neki módjában áll, hogy azokat 
30.000 frankért átcsempésztesse a hatá- 
"okon, Petiot dr. kényszeritette áldoza- 
tait, hogy előre keltezett leveleket irja 

nak, amelyekkel megnyugtatják roko- 
naikat, hogy megérkeztek Amerikába 
Nezondet vallomása szerint, Petiot dr 
felesézánek tudomása volt a Eyilkossá 
zokról (Rador). 

- Aradi nyugdijasok egyesületenek köz- 

leménye. (Saj. tuc.) Az aradi köz- és ma 

gánalkalmazottak nyugdijegyesülete (Mo- 

cioni-utca, 12.) értesiti tagjait, hogy 

amennyiben kedvezményes tüzitaszállitásra 

szükséges utalványra van szükségük je- 

lentkezzenek az egyesület irodájaban nyug- 

dijkönyvecskéjüskel és vasuti utazási iga. 
zolványukkal, Egyben közli az egyesület, 

hogy április 1-én délután 4 órakor köz- 

gyülést előkészitő választmányi ülés lesz 

- Benedek, ne szemege 
szonnyal! Vénségedre már megjöhetne 
az eszed. Ma reggel is hallottam a 
szomszédoktól, hogy láttak hajnalban. 
amint átöleltél egy lámpaosalopot. 

- De kedves Malvin, csak nem vagy 
féltékeny egy lámpaoszlopra. 

nak megjelenni az Eleetrica-sporto. 

a kisasz- 

l A MONITORUL OFICIAL, bucurest hivatalos lap részére, közgyülési meg- 
hivók, mérlegek és bármely más közlemény meghirdetését, valamint előfize- 

tések telőfizesési meghosszabbitások) felvételét vállalja é és pontosan elintézi a 

RECLAMA 
hirdetőiroda. Arad. Eminescu-uica 4 szám. 
Postai megbizásokat pontosan elintéz ünk 

Távb szélő: 17 11. 
Bejegyzési szám: 167/942 

LEGVEDELMI KIKEPZES 
TIMISCARA-TEMESVAROTT 

Ismertettüuk Timisoara-Temesvár 
vezetőségének a légvédelmi hatós 
egyetértőleg kiadozt 13. számu rendel, 

amely többek közt arról intézkedik h 

az egyes városrészek lakosai mi 

tartandó előadásokon Vonatkozik ez 
rendelet - mint ismeretes - mindazo 
akik eddig nem vettek részt légvédel 

képzésben, A tanfolyamok pontos beoszt: 
sz a következő: Március 27-én, hétfőa 
után 5 órakor a belvárosi lákosok ta 

tak megjelenni. Március 28-án, kedden 

után 5 órakor a gyárvárosi, március 29. 

szerdán délután S órakor az erzsébet- 
március 30-án, csütörtökön délután 5 
kor a józsefvárosi és március 81-én, pé. 
teken délután 5 órakor a mehaiai lakoso 

jelennek meg az Electrica-pályán, 

VERBAJCS BETEGEKET GYóÓG 
ARADI ORVOSOK FIGYELMÉBE 
A aradvármegyei egeszsegügyi hiva a 

felsz' tja az aradi és aradmegyei 
gán-orvosokat, akik vérbajos betegek 
gy) ritanak, hogy a főorvosi hivatal 
sürgősen vegyék át a törvény elő 
nyomtatványokat. A nyomtatványol 
pélyegmentes kérvényben kell kérni, 
tüntetve, hogy 50 vagy 100 beteg részé re 
való törzekönyvre van-e szükség. Ezek a 
nyomtatványok és törzskönyvek ápi 
1-től vezetendők, havonként kimuta 
pedig a következő hónap 6-ig kell 
nyujtani a közkórház illetékes szolg: 
ának, 

Háítralékos előfizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátralákes 

vidéki és helybeli előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat március 31-ig rende 
zék, másképpen a lap további küldés 
megszüntetjük. Felhivjuk figyelmü 
ket arra is, hogy távolabbi vi. 
kek lapigénylése következtében 
utcai árusitás csökkenteni szánd 
kozunk, Előre elháritjuk tehát a fe 
lősséget, ha a tartozásaikat nem 
dezett előfizetők a la yi 
ujabb elosztása folytán öelbájak 
lap nélkül maradnak, 

) Közlemény. A pova-randnai ret, 
egyházközség az ezelőtt több mint 30 év 

ve eltemetettek utódait, illetve hozzátar. 

igényeiket a lelkészi hivatalban 3 éne 

belül jelentsék be. Ellenkező esetben a 
kövek az egyházéi lesznek. 

() Vérszegénység, étvágytalanság 
len FERROL vastáplikőr a legajánla 
sabb, Ara 298 lej. GENIUS-krém a legj 

arc-ápolószer. Ara 150 lej. Földes-gyé; 
szertár, Arad, Kapható gyógyszertáraki 
és drogeriákban. 

(*) Köszönetnyilvánitás Hálás szi 

mondunk köszönetet mindazoknak, 

boldogult édesapánk Nagy István, nyu 
mazott főmozdonyvezető, temelésén 
vettek, ravatalára virágot helyeztel 

együttérzésüknek adtak kifejezést. Az 
gesztelő gyászmise az elhunyt lelkiüdv 
március 30-án, csütörtökön, reggel 148 
kor lesz a timisoarai jözsefvárosi plébáni 
templomban. A gyászoló család. 

Meomik müsora. Március 28, 1 ked« 
AMad: Aro: „Manon Lescaut", 
„Vétkes szerelem", Corso: Ejfélk 
lálkozunk", Royal „Salomé', 
Renz-eirkusz". - Timisoara- 
„Apollo: „Don Cezare di Bazan" 
tel: „Amikor a nap süt", Corso: ,, 
Vénusz", Thalia: „A boldogság y 
kában?. 

ügyeletes gyógyszertárak. Már 

28 kedd: Arad: Földes (Emin. 

miea), Wottsch (a pályaudvarral sz 

: Sandovici (Daci 
Erzsébetváros: Cristea (Lah 
Józsefváros: Csillag (Dragali 
Mehala: Corvin (Closca-utca 18. 
telia-Ujkisoda: Panajot! 

dorf-Szabadfalu: Bonomi 
cjus 29. szerda: Sibiu- 
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FR 6:3 (5:2). A gólokon Deé 
Dolga (2), Bugariu és Radulescu, illetve 

vresul-Vulturii 4:0 (1:0). Kerületi baj- 
oki mérközés, getiövő: Coti (3) és Mal- 

220). Ifjusági bajnoki mérkőzés, A Ri- 

tán a Chinezul- CAMT, Waltner - Ger- 

BOZSAÁKCEG CSAPATA NYERTE 

ayét. 

rosi vizmüvek együttese, az TTAS előtt 

pyöztes és a helyezettek dijazásban ré- 

szesültek. 

DVsC-Hispest mérkőzést. Az igy cson- 

kaává vált bajnoki vasárnap kiemelkedő 

Szerda, 1944 március 28 
menzm . 

5PORT 

Bucuresti Az OSR helyiségében 

patainak utazásait felfüggesztik. 

upájáért folyó) 
ágot felfüggeszt 

elyi versenyeket rendeznek. 

ténő lecsökkentését, Ennek következtében 

özi vantárai önmaguktól megszünnek. 

Timisoarai-temesvári labdaruzó eredmények 
Timisoara-Temesvárott néhány bajno- 
i és egy barátságos mérkőzést játszot- 
k. Megtartották a Hősök-Kupája helyi 
ngadóját, amely a Politechnica fö- 
yes győzelmét hozta. Politechnicn- 

(2). 

Todore, Bandu és Pantea osztoztak, Pro- 

loci. Ripensia -Chinezul CAMT 4:1 

ensia együttesében több első csapatbeli 

átékos is játszott. 
Chinezul-CAMI-Banatul 1:0 (0:0). 
Barátságos mérkőzés, Változatos játék 

er, Kaliceh - Buza, Lippai, Bán - Ursu, 

Kozsán. Széles, Androvits, Nikolits ösz- 

sszeállitásu csapata győzött. Az egyet- 

en gólt a második félidő 22. percében 

ikolits rugta. 

SZARADIDŐSZERVEZET MEZEI 
; FUTÓVERSENYÉT 

Vasárnap délelőtt az Elecrica pályáján 

ét csapat részvételével rendezte a sza- 
badidőszervezet első mezei futóverse- 

a versenyt a Bozsák-cég 
sapaja, az UBT nyerte 32 ponttal, a vá- 

umelynek 55 pontja volt. Harmadik lett 

„ Dermata-gyár csapata 84 ponttal. A 

A Ferencváros nyerfe 
az „örökrangadót!' 

Csonka fordulót játszottak a magyar 
abaaruzó NB I-ben, mert három méerkő 

zés elmaradt. Nem játszották le Nagy 
varadon a NAC-hisza, Budapesten a 

sas-Kolozsvár és Debrecenben a 

eménye a Ferencváros-Ujpest talál- 

i syőzelmét hozta. A bajnoki sorrend a 

volt, amely mintegy 30.000 néző 

,a saját pályáján játszó zöld-fehérek 

árnapi mérközések után a következő 

AC 32, Gamma 25, Ferencváros 24, Ko 

ozsvár 23,Jjpest 21, Csepel 20, Szolnok 

ispest 19, Elektromos 18, Vasas 17 

RENCVAÁROS-UJPEST 2:1 (2:0) 

Ferencváros: Csikcs - Rudas 

átra, -Sárosi III, Kéri, Nagy H - 
Sárosi dr., Onodi, Hernádi 

agy III. 
Ujpest: Verseczi - Balogh II, Biró 

Balogh I, Nagymarosi, Széphegyi - 

onyi, Szusza, Kirádi, Zsengellér, 

di. 
enyhe széllel játszó Ferencváros az 

Iső félidőben fölényben volt. A 35. perc- 

en Onodi szerezte meg a vezetést. A f
él- 

utolsó percében Sárosi dr. 2:0-ra nö- 

te az előnyt. Szünet után a Ferenc- 

os ezen előnye rányomta bélyegét a 

kra. Az iram lelanyhult, mert az Uj- 
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ORDITAST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cim a timisoarai kiadó- 

Egyelőre nem játszák a Háborus-Bainokság 
és a Hősök-Kupája bajnoki mérkőzéseit 

k közötti tanácsülésen elhatározták, hogy a jelenlegi helyzetben a sportolók 

Ennek következtében a labdarugásban a Háborus-Bajnokságot és a Hősök- 
üzdelmet, valamint a rugdob bajnokságot és a kézilabda bajnok- 

k. Ezek helyett, a szövetségek és az OSR támogatásával, 

„Mivel csaknem valamennyi európai állam a bolsevizmus elleni harcban van 

elfoglalva - moudia a hivatalos közlemény - ami megneheziti a külföldre való 

tazási és az idegen csanatoknak Romániába hozatalát, a szövetségek közötti 

tanácsülésen elhatározsák ezelknek a talá kozásoknak a lehető legkevesebbre tör- 

Okos tanács nélkül az erő lerogy. 

(HORATIUS) 

pénteken délután megtartott szövetsé- 

a különböző szakszövetségek nemzet- 

pest láthatólag belenyugodott a vereség- 
be Izgalom csak akkor adódott, amikor 
a játékvezető a 38. percben Rudas miatt 

téves tizenegyest adott, amit Nagyma- 
rosi értékesitett (2:1), Ezután a játek 
telénkült de az eredmény már nem vál- 
zott. 
A további eredmények; Gamma-Uj- 

vidék 2:0 (2:0). Ujvidék, 4000 néző, A 
i2. percben szahadrugásból Kemény sze- 
rezte meg a vezetést. A 16. percben Tóth 
Lajos növelte az előnyt. Szünet után az 
Ujvidék fölénybe került, de az eredmé- 
nyen javitania nem sikerült. SalBO- 
BSzERT 2:1 (1:1). Budapest, 1000 néző 
A szerencsésebb csabat győzött. Vincze 
góléát Jakah egyenlitette Szünet után a 
"vőztes gólt ugvancsak Vincze szerezte 
enaAVAG 1:1 (1:1) Csevel 
4000 néző. A 36. percbem Olaikár II sza- 
badrusása hazza a vezető gólt, amit ké- 
perc mulva 40 máteres szahadrusáshól 

Tazekas egyenlitett szatnal miatunn- 

a 1 (1 a) Szalnok 2000 néző, La- 

harcz fejagse hozta a Fálidő eevatlan vál. 

ját -iai nián a 1X narchen Kisnáfar 

11-esből növelta az előnvt A 40 narcbhen 

Hideekuti javitott az eredmányan. 

Hosszu, igen meleg ősz után, hirtelen 
zimankósra fordult az idő, Keményen, si- 

valkodóan fujni kezdett a didergős szél s 

vad iramban nehéz, sötét felhőket hajkurá- 
szott az égen. De nem sokáig morcosko 

dott a váratlan beköszöntött tél. egy éjjel 

lágy suhogással eesett a hó, hogy gyönyö- 

rüséges fehérségben sziporkázott az egész 

falu, Mi, fiuk, nagy boldogan szedtük elő 

szánkóinkat s iskola után szabadulva, ék- 

telen hejehujával felvonultunk az alvégi 

dombra. Csak akkor vettük igazán észre, 

hogy Dobos Pali nincs köztünk, nagyon 
hiányzott a hógolyózásnál. 

- Hun a Dobos?... . - kérdezgettük 

de senki sem tudott felőle. Napok óta nem 

jár az iskolába. A kis Legendi, amikor ké- 
sőbb előkerült, valami olyast mosolygott 

- Nincs csizmája Palinak, azér' marad 

otthon... 

- Kicsit morgolódtak ezen a többiek 

de egyik sem vette különösebben szivére a 
dolgo:, Megesett mással is. Az én szivem 

azonban igen megütődött: nincsen minde" 

gyereknek csizmáia? S furcsa restelkedés- 

sel duedostam a lábam az uj sárga kordo- 

vánomban, 
- Ajnye a Pali... - rebegtem s ked- 

vemszegve kiálltam a játékból, Ugyan, 

abban az időben haragban voltam Dobos- 

sal, de ez már igy ment köztünk mindiz 

sok veszekedéssel a barátságunk, most 

szután megmozdult bennem utána valami 

Rögtön indultam is ellenállhatatlan hajtva 

hozzá Szeppentem izvekeztem a bavas 

uton Öklömnyi emberke a ropegós kardo- 

vánban. Teten tudja miket gondelhattam 

Eeeze, csak arra emlékszem. csupa megha- 

tódottsáz részvét voltam, mesék foszlá- 
nyai lobostak előttem a szegéány fiukról s 

mélven megilletődve léntem Dobosák npit- 
varába Tlemtudóan kopogtam, azután be- 

nyitottam. 

- None!... -rikkantotta el magát! 

Pali valamelyik setét zugolyból. - Hát 
te?... 

A hang felé botorkáltam Dobos a tiüz- 

haly padkáján ült s vidáman lóbálta a 

lábát. 
A mezitelen lábát. 

Ugy ráfeledkeztem. hogy még azt is 

megláttam milyen fehér. karcsu a bokái- 

- Mi bámulsz?. . - nevetett teli száj 

jal. - Inkább gyere s egyé' velem egy kis 

.kokast.. , - S kedvesen felém tolta 

az ölében lévő szakaitót a szép pattogatott 
kukoricával, ő marékkal ette. Én is esze 

gettem, lassan szemezve De csak nem in 

dult beszédre a szavam Vegre Pali meg 

unta a hallgatást s frissen, villogó szemmál 

mesélni kezdett A haraeunkról szó sem 

esett, nagvon ijóban voltunk. Mindent rá- 

bagytam Pali hamarosan olvan szemtele- 

Dotasnak nincs csizmája 
Irta: UJHAZY GYöRGY 

öreg Gerzso, a csosz, szarkájáról, meg a 
Cserő néni kis macskáiról, nogy igy meg 
ugy, azok boszorkak, ő látta is, amikor a 

zarkaból előbujt a rusnya banya s elbó- 

dorgott vagy egesz delutan a mezőn, bizo- 

nyosan füveket szedett a boszorka-teához. 

Annyira beszélt, annyira karattyolt Pista, 

hogy a hátam is borsodzott már bele, mert 
réltem ezektől a kisérteties históriáktól, de 

Pali nem lehetett megálhtani csendes kér- 

leléssel, mint elszabadult áradat, ömlött 
belőle a sok ijesztő mese. Kecmeregtem 

hát, hogy elmegyek. Haza. 

- Holnap én is kimék szánkázni vele- 
tek.. . - dobta oda foghegyről. 

- Aszongyák, nincs csizmád, . - szó- 

laltam meg különös uri szégyenkezéssel. 
Nincs!?. . Nincs!?.. . Nekam!?... 

- s pötfeszkedve elébem állt, azután hu- 

nyoritott a szemével hamisan, ugy mondta 

minden szót megnyomva: -. ,, Van!,.. 

Most patkolják a kis ördögök . . . Azám! 

Még a kilincs után nyuló kezem is le- 
zsibbadt abban a pillanatban, annyira meg- 
ijedtem. 
- Nem,.. - nyögtem fel s bódultan 

nápogtam. 
- Ha mondom . , , - erősködött, - A 

kis ördogok szankót is fabrikalnak nekem, 
nallod-e: Olyan lesz a szán, magaától re- 

pul,... Bizony... 
Tétovaztam az ajtóban, el akartam sza- 

ladni, de nem mozdult a lábam. Dobos meg, 

mintha megveszekedett volna, apró rési- 
letekig meselni kezdte, hogyan csinálják az 
ördögök a szankoját a pekolban. 

- Hagyd abba ,, hagyd abba,,. - 

könyörögtem vacogó foggal. Sirva fa- 

kadtam. 

- Ne, te, ne!... - mordult rám, az- 

után békitően oldalba lökdösött. 

majd vasszaküldöm a szánt a kis ördög- 

inassal, . csak ne rijj.. , Nonerilj... 

- A csizmádat is... — szipogtam ke- 

servesen. 

- Pali nagyot nevetett. 
-Az kell nekem... - szólalt meg 

csendeskén, - Az kéne,te belond. 

Olyan volt a szeme, a szava, a bokáig érő 

fegres nadrág szárábol kilátszó mexitelen 

lábfeje, az egész gyerek, mint egy nagy 

smber, csak éppen ilyen pöttön. A mosolya 

is olyan öreges volt. 
Halk szóval. komolvykodva megnyugta- 

tott, hogv tréfa az egész. 
- Tréfa no ,. - s játszódva mellbe- 

vágott - tréfa. . . - Elhallgatott, az- 
után révedezőn hozzátette - NMom hoznak 
nekam. ceizmát az ördözül se... - 

s mecreszketett vállal, szomoruan elmé- 
tázott 
- Odaadom az anvámat .. 

tam hevesen mert már régen a számon 

- Jó 

alot 

adtad. ,Meghupálna engem idesapám .. 

mer elvettem . 
- Kölcsönbe, Pali ,. Kölcsönbe.... - 

böktem ki végre, 
- A... lehetséges,.. - hagyta rá 

Dobos kis tünődés után. - Csak egyet 
szánkázok a dombról,.. 
-Jó... - egyeztem bele s máris huz- 

tam a csizmám. 
Lötyögött a Pali lába a csizmában, de 

vigan elment vele. ; 
Én a sötétedő konyhában gubbasztottam 

a padkán, Elálmosodtam a melegbea, el- 
aludtam. 

Pali ébresztett fel, Kint egészen bees 

teledett, Csak a háó világitott. 
- Ne!... nyujtotta Dobos a csurom- 

vizes csizmát, 

Almosan fölráncigáltam, 
- Siess!!,.. - sürgette Pali és tusz 

kolt ki. / 
A levegőn magamhoz tértem. Nagyon 

késő lehetett. Tjedten futni kezdtem. No, 
kikapok otthon: 
Ugy inaltam a havas éjszakában, mint 

rebbent kisértet, lábam sem ért földet 

Hogy otthon megvertek-e? Természe- 

tesen, 

maenmeni n 

HUSVETKOR A PAPA V SZINU- 
ÚJÁBB szozATOr INTEZ A VI- 
OzZ. (Róma). Olasz lapertesülések 
t a Vatikannoz közelálló körökben 

az a hir terjedt el, hogy XII. Pius pápa 
musvér vasárrapjan konzisztóriumot 
tart. Öt esztendeje nem neveztek már ki 
biborost. A pápa beszedét is intéz a ken- 
zisztóriumhoz, amely nagytontosságu le- 
hat de még nem tudják, hogy a konzisz- 
20 lum nyilvános, vagy titkos ülést tart-e. 
Lehetségesnek tartják, hogy a pápa 
ujabb szózatot intéz husvétkora világ 
népeihez is. (Tp.). 

PAPAI NUNCIATURA HELSINAI 
BEN. (Vatikánváros). XII.. Pius pád 
kihaligatáson fogadta Harry Holma 
mkáni finn ügyvivőt s vele hosszabb 
megbeszélést folytatort. Vatikáni [- 
rökben az a lur terjedt el, hogy a Hel- 
sinkiben létesitendő pápai nunci 
ról voli szó. (EP.). 

1OBBANÁS A HAIFFAI RNDÖR- 
sgGI EPÜLETBEN. (Amszterdam) A 
DNR jelenti: A brit hirszolgalat közlése 
szerint a haiffa, bünügyi rendőrség köz- 
ponti épületében sulyos robbanás puszti- 
tott. A palesztinai angol rendőrség le- 
génységének három tagja meghalt, mig 
másik három sulyos sérüléseket szenve- 
dett. A robbanás következtében az épület 
környékének ablakai betörtek. (Radori 

aistano.a A szorlA sz7 AN 
GYORSVONAT., (Isztanbul). A Szó 
isztanbul gyorsvonat török területen ki- 
suolott, Tö0b kocsi felboruli. Halálos 
áldozata nincs a balésetnek. A pályatest- 
tet már rendbe is hogták. A kisiklott 

segély-vonat vitte 1se. vona utasait egy 
tanbulba. (EP.). 

BarARTozTATAk KET GYA 
GATÓT NAPOLYBAN. (Geni.) A 
szolgálat nápolyi jelentése szerint a 

toniere Meridionali, délolaszországi 
fonóda két igazgatóját letartóztat 

igazgatókat pedig megfosztottak á 

ől, mert azzal vadolják őket, hogy tenn- 
tartottak az összeköttetést a E 
Fal. (Rador.) 

VASUTI KÖZLEKEDES 
DILLERAÁKBAN. (Mad 
dillerákon át vezető 
gentina és Csile kö 
tetés után, ismét átaó 

volt 

ül hazndott már hogy oli- tudiam meg- 

hivatalban. 
állni, hogy le ne dorongolijonm Beszélt az 

Legvintatt 
- Megpofoznának téged.. mer' ide- 

nak. A forgalom sziüne 
áve alatt néau alagut beomlk 
dak megrogálódtak, (Rador.) 



DÉLLHIRLAP 6 

Apróhirdetések 
MINDENES szobaleanyt, jJo bizo, 
kat felmutathatót, keres birodalmi német 

család. Arad, Carol-körut, 7., első emelet. 
jjobbra. (678) 

MUSZÖVőŐ (stoppoló) nőt alkalmaznak. 

Cim Reclamaban Arad, Eminescu-utca, 4. 

1298) 

. 

s R-VARROGEP eladó Cim Recla 

mába Arad, Eminescu-u. 4. (5460) 

NIKKELEZEST a legtökéletesebben, jutá 

nyos áron vállal „Arta", Arad, Radneut, 

38. Távbeszélő 12-23. (656) 

KORSZERÜ rádió, 6 lámpás, 

ladó. . Coanda-utca 33, Arad. eladó Gen 8) 

cCoORs«a-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3. 5. 7. 9 érakeor 

Bej. száma 96 6-1939 

Figyelem Különös ujdonság. 

A spanyol filmek gyöngye. 

Elóikor találkozunk 
ol DEANNA DURBIN, 

MARTA SANIAOLALLA 

Ejlőjkor lalajkazunk 

ljegyelővét I. 
a divat filmje 

Kedvezményes jegyek 
az első hélen n 

v. eétoésa 
m éervenyesek. 

1E JauoloN uj tavaszi kabát, legujabb 
diva u, eoso aron eladó, Cimeket neclá- 

mancz, araa, Eminescu-u. 4. (1317) 

hOnn akkordeon, 48-as, eladó. Arad, 
Dr. Ican Suciu-ut 139. (Micalaca.) 

(1318) 

„NTERNATIONAL hengerfejet, 10- 
20-ast, törött állapotban is, megvételre 
keresünk. Kaiser, Arad. Távbeszélő 
22-20 Bej szám 26191/940 (1327) 

HEGESZTŐKÉSZÜLEÉKET, pisztolyok- 
kal vagy külön is, sürgősen veszek. Ci- 
meket Reclámába Arad, Eminescu-u. 4. 

.... (1328) 

CAPITOL-MO0ZI, ARAD 
Táv eszélő 23-2 

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 
Luisa Ferida, Euróna legszebb szinész 
nője egy c-odás szereimi ep zódban. 

Vetkes szeresemm 

NÖI KEREKPART, háboru előttit, jó- 
állapotban lévőt, venneék. Cim Reclámá- 
ban, Arad, Eminescy-u. 4. (1329) 

BORSASA101 vennek. Cimeket Reclá- 
mába, Arad, Eminescu-u. 4, kérek 

(1330) 

FERFIÖLTÖNY, uj, eladó. Érdekiődni: 
Brenner Timisoara II. C. Iosif-utca 7 

DOBOHALÓ, majdnem uj, jó mivőségü 
eladó. Timisoara II.. Mitrop. Sulutiu-tér 2. 

BEJÁRONÖT, 30 40 év közöttit, azon- 
nal felfogadok. Timisoara, IV. Ion Ghi- 
cazu. 19, 2. ajtó. (1985) 

NIKKELEZETT rézágy eladó. Mere. 160 
sz. Megtekinthető hétkoznapokon 8-1 és 
3-6-ig. Timisoara iil, Sagulurut 3. 

(1878) 

RERESNEK becsületes, bizonyi ványokka! 
bpíró kifogástalan szakácsnőt és bejárónőt. 
Jelentkezzék 1-2 óra között, 

ügyvédnél, Timisoara, I 

ga-körut, 6. 
Diaconovici Lo- 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, 

majdnem uj, eladó. Tim soara IV. öb!. 

utca 36, I1/25. (4633) 

harcasani 

krémszinü, 

] mieoa at 
Temesvár! a.

 - a 

Eldadáso 
Tavbezelo aso 

3, 5, 7, 9 kor. Be. szám 6-1108 1939 

. Ma 
bemutató: 

főszerepében 

ABE 
CANCE 

/ rendezé- 
al sében. 

SZABASZATI TANFOLYAM Az 19483/44 
tanév utolsó csoportjai április 1- és 15-én 
nyilnak meg. Beiratások: Scoala de ceroit. 
Országos szabászati iskola, Timisoara E 
Unirii-tér 5. 

35-ös és 36-os NŐI CIPOK eladók 
Megtekinthetők 3-4 óra között. Timi- 
soara III. Mitropolitul Metianu-utca 5, 
1 ajtó. Ugyanott kis termetre való kosz- 
túm is eladó (1892) 

CSALADI HAZ a Ronaton. autobusz- 
merállónál eladó. Timisoara, távbeszélő 
52-04. (1874) 

GEPTIRŐNŐTI állást keres román, német, 
magyar nyelvtudágsal biró fiatal leány. 
ETrt a gvorsiráshoz is. Cime: Timisoa- 
ra, III, Memoranduluiu., 49. első ajtó. 

URANIA-filmszinhaz, Arac Távb. -32 Bej. sz. 1618-1941 
a sok 3. 3, 7 és a órskor 

AlSuosAGYOBB bélyeg-gyüjteme- 
nyeket veszek. Cim Reclamaánaál, Arad, 

Emiescu-u. 4. (1319) 

RADIC, 3 és 1lámpás, hajszári."ép, 
110 voltos, eladó. Megtekinthető szives- 
ségből, Arad, Simion Balint-utca 16 
alatt (1320) 

AZTARTAS vezetésére két egyedül- 
álló férfi müvelt nőt keres, Arad, Regele 
Ferdinad-körut 36. Távbeszélő 17-28. 
Vásárhelvi. (1321) 

HAZVZETÖNÖT alkalmaz két sze- 
mélyből álló uri család. Személyes je- 
lentkezést Arad, Regina Elisabeta-kört 
16 kári k (1322) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt alkalmaz 
Dr. Costea, Arad, Dragalina-körut 12. 

(1323) 
ezn 8 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszé Bei sz. 788 042 

Flőa á ok 3, 5, 7 és 9 ólakot. 

Ma. Az év legzgalmasabb filmie. 
Az amorikai gengszter- és kémtilmeket 
tulszárnyaló franci a tilme-emény. 

A titokzatos iratok 
Marne ea, Raymond Roueu, 

Rolandad leuain 

KIFOGASTALAN férfifehérnemü-var- 
rónőt havi szabott fizetéssel, valamint 

lobb házb való tanulólányokat azon- 
nal, fizetéssel alkalmaz Vulpe és Breuer, 
Arad, Metiamrutca 2. Jelentkezés 1 
3-ig Bej. szám 1003/942. (1324) 

DI kertem gondozására keresek 
egveritlálló asszonyt vagy férfit. La- 
kást és fizetést adok. Jelentkezés 12 és 

Következő 

Nápoly, a cs 
A lőszerepben: Víviane Romance, Tíno Rossi, Michel Simon. 

műsorunk: 

ókok városa 
Ma és hol ap: E N Z-Ci Us Z a 

ELVESZETT Aradon a Miron Cristea-té- 
ren, jobb lábra való, kékszinü női cipő. 
Megtaláló adja át jutalomért Gojdu-utca 

4. szám alatt, a házmesternek, (4634) 
mzszza övekázsetes 

ARO-MOZI, Arad 
Távb 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Be. sz. 1446-1942 

Ma Az évad kimagasló eseménye. 

Alida Valli utol ó filmje. 

villüli Etil 
SPORTKOCSI eladó. Megtekintehető 2 
-8ig. Timisoara II, Arcului-u. 8. 

(1915) 

ELADÓ 39-es barna kettőstalpu fiufél 
eipő, 39 es magas cipő és egy pár 37-es 
tornacipő. Timisoara, 
ajtó 4. 

IDŐSEBB, jobb nő, jó bizonyitványokkal 
biró, jó szakácsnő. állást keres kisebb 
Láztartásban. Hedvig Andris, San- 
nicolaul Mare, Toma Alimos-u. 1. (1914) 

ELADÓ szövettel bevont kerevet (otto- 
man) és egy paplan. Timisoara III, 
Leta-u. 5. (1913) 

VILAGOS hál "zoba-butor eladó. Timi- 
soara IV., Dimitre Sturdza-u. 42. (1918) 

HAZŐRZŐ kutya eladó. Timisoara, I, 
Aradului-ut 4. 33között. Arad, Radnai-ut 65. (1325) 

KIFOGASTALAN ebéjlő-gépperzsa és 
összekötők és ió rugózatu heverő kitünő 
állapotu burorhuzattal, eladó, Soltész, 
ad, Pop Cicio-utca 1. (1326) 

vagy egész napra irodába, gyermek 
mellé, vagy bármilyen más elfoglaltsá- 
gof vállal Cimeket „Megbizható" iel- 
igére a tímisoarai kiadóba kér. (1910) 

V., Closca-u. 9, 

KIFOGASTALAN mindenes szakácsnőt, 
30-45 év közöttit, szobaleány mellé, vi- 
dékre keresnek. Erdeklődni Timisoaran, 
a Hotel Central tulajdonosnőjénél, a 
szinház mellett lehet. (5462) 

MINDENEST keres április 1-re kis csa- 
lád, Timisoara III., Wilhelm Mühle-u. 2. 

(1907) 

SÖTETKEK, mély, jó állapotban lévő 
gyermekkocsi eladó. Timisoara II, 
Mistral-u, 23. (1908) 

ELADÓ kis termetre való szürke kosz- 
tüm 37-es, barna cipő és női ruhák. 
Megtekinthetők d, u. 3-5 között. Timi- 
soara I., Homer-u, 5, II. em. (1906) 

LADÓ egy férfikerékpár és egy pár 
39-40-es csizma, Timisoara III, Mihai 
Viteazul-körut 16, a portásnál. (1904) 

ROVYA L-mozgcó, Arad 
Alexandru-utca 2. Tévbeszélő 19-33 

Ma utoliára s A LO M 

Flőa ások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Holnap, szerdán bemutató: 

A végzet rabjai 
a irancia filmtermelés csucsteljesit- 

ménye. 
............. 

FŐZNI TUDÓ mindenest, jó bizonyit- 
vánnyal, rendben lévő iratokkal, azon- 

(1911) soara, Mühle Wilhelm-u. 7. 

GYEDULALLÓ urileány elmenne fél- 

nalra vagy 1-re felfogad Zeitler, Timi- 

(1919) 

KISZOLGALOLEANYT, kölcsönkönyv- 

(4730) 

KÖTÖTT szvetterek (puloverek) és 
összeállitását vállalom. Timisoara 

Odobescu-utca, 21., 1. ajtó. 

9CSKA celmoild-film kapható bármil 
mennyiségben. Timiscara, 
Tisa-köru: 40. 1. ajtó. 

MINDE EST keresek, aki főzni tud 
németül beszél. Timisoara I., Rege 
Mihai I-körut 9 5. ajtó. (1926 

SOVÁNY-TEJ naponta kapható, 15 
Eterje, kisebb mennyiségben is. Ugy 
ett 6 darab angoranyul eladó. Cim: 
misoara II, M. Saguna-u. 9. (1925 

FOZNI TUDO háztartási alkalmazotta 
felfogadok kisebb háztartásba. Tim 
soara IV., Iancu Vacarescu-u. 5. (19. 

ELADÓ krémszinü fehér gumis sportk 
csi. Brrindea Ioan, Timisoara, III., 
neral Domasneanu-u. 23. (192. 

TÖRÜLKÖZŐK. teritők, dunyha, selye 
ágytakaró eladók Timisoara IV Buda 
Deleanu-u 28, 2. ajtó. (1921) 

PERZSALÁBBUNDA, alig használi 
sürgősen eladó, Timisoara II. Lunei-u. 6 
1. ajtó. (1920) 

Forcalomermelkedést, 
vevői megelésédését ak ria ? 

Heusvélra 
rendeljen kiváló minéségü 

HANGYA-hboro at 
HANGYA-likőröket 

Ar egyzéket készségge. küld: 
Fe erala Coop. FURNICA", 

Aiud, Alba-megye. Távbeszélő 29. 
Magazia Coop. FURNICAS, 

Arad, . Muresan utea 7-9. 
Távbeszélő 14-65. 

I MOZIGEP, rendes filmhez való, alkalm 
áron, 25.000 lejért eladó. Timisoara, 
Eroilor dela Tisa-körut 40, 1. ajtó 

(1918 
MINDENES leányt, lehetőleg okiratok 
kal bir.", kis családhoz felfogadnak. Ti 
misoara III., Generalul Domasneanyu-u. A 

(1916) 

TIMISOARARÓL BUCURESIBE áp 
rilis 2-án vagy 4-én 4 tonnás ehergépel 
kocsi indul. Szállitást elvállalnak felr 
kédással. Felvilágositás naponta fél 1 é 
fél 4 óra között a 30-92 telefonszámon 
kapható. (1931) 

ELADÓ egy női, barna sportkosztüm a 
legjobb állapotban. Megtekinthető 2 
6-ig. Timiscara II., Maresal Joffre-u. 7 
3 ajtó. (1893) 

CSALADI HAZAT, vagy kisebb bérhá 
zat Timisoaran megvételre keresnek. Ar- 
ajánlatok G. N., Bocsa Montana, 702. 
cimre küldendők. (4632) 

SÖTET koszrüm, kicsi termetre való 
10090-os gyapju, eladó. Blennert, Timi- 
soara I., I. C. Bratianu-tér 2 (1805) 

FIATAL mindenest keresek kis há 
tás részére, április 1-re. Timisoa 

tárhoz kisasszonyt azonmali belépésre 
keres Corvin" könyvkereskedés. Timi- 
soara IT. Stefan cel Mare-u. 4. Brevet 
no. 1309/941. (1922) 

] keres birodalmi német család 

Miropolit Metianum 6 Lem 8 (1 

GYERMEKSZERETŐ mindenes Je 

Carol-ut 7, első emelet. jobbra. 
Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafice „Dacia Traianá" Timisoa ra I, Buv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of C. Timis 
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